

伊核问题“6+1”谈判无果而终

双方分歧巨大,但谈判大门依旧敞开

22日,美、英、法、俄、中、德六国与伊朗代表在土耳其伊斯坦布尔举行的新一轮核问题谈判再次无果而终。分析人士认为,这显示谈判双方之间仍然存在巨大分歧,伊核谈判前景不容乐观,但大门依然敞开。

谈判失败

西方归咎伊朗

由于双方在铀浓缩等关键问题上分歧严重,谈判未取得任何实质性进展。对此,西方普遍归咎于伊朗方面。

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿对伊朗的立场表示“失望”。她说,谈判失败原因在于伊朗就铀浓缩活动和制裁问题提出了先决条件。英国外交大臣威廉·黑格说,伊朗“拒绝参与”的态度“令人极其失望”。法国外长米歇尔·阿利奥-马里认为,是伊朗设置的先决条件

导致了谈判失败。

对此,伊朗首席核谈判代表贾利利表示,伊朗并未提出什么先决条件,只是在维护自己进行铀浓缩活动的权利。

西方制裁伊朗

力度或增

伊朗认为铀浓缩等问题不容谈判,建议在谈判中讨论核裁军等全球性问题。但六国与其谈判的目的是讨论伊核问题。由此可见,伊朗一边推动核计划,一边表示愿意进行谈判以赢取时间,同时坚称核权利不容谈判,并希望将谈判引向其他方向。

有专家认为,这次谈判失败可能会成为西方进一步向伊朗施压的理由。然而,伊朗已经将核计划视为国家核心利益,国民也普遍支持核计划的实施,继续孤立伊朗很难在短时间内迫使其让步。

双方均未关闭

谈判大门

伊斯坦布尔谈判虽然没有决定何时举行下一轮会谈,



23日,伊朗总统内贾德在集会上发表讲话,称对未来核谈判抱有希望。

但各方都没有把对话的渠道堵死。美国方面指出,伊核谈判的外交渠道仍然敞开,“我们依然相信还有进行外交努力的时间与空间”。阿什顿说,虽然还没有进行新一轮谈判的计划,但六国的提议仍然有效。如果伊朗积极回应,谈判过程仍可继续。贾利利也表示,如果双方有共同意愿,可以在未来继续恢复谈判。

尽管伊斯坦布尔谈判没有取得任何成果,但伊朗参与对话的意愿仍然存在,各国通过外交途径和平解决伊核问题的态度也未改变,谈判的大门依然敞开。 据新华社

中方态度:

对话谈判是正确途径

据新华社电 率团出席伊斯坦布尔谈判的中国外交部副部长助理吴海龙在对话中说,中方支持维护国际核不扩散体系,主张通过对话和谈判解决伊核问题,维护中东地区的和平与稳定。

吴海龙说,伊核问题复杂敏感,不可能通过一两次对话就能全面解决。但各方应坚定不移地致力于对话和谈判,逐步建立互信,为全面、长期和妥善解决伊核问题做出不懈努力。中方始终认为,对话和谈判是妥善解决伊核问题的正确途径,中方将继续与有关各方一道,为此发挥建设性作用。

索马里海盗

威胁杀韩国人质

据新华社电 索马里海盗23日发出威胁,今后将杀死全部劫持的韩国人质,报复韩国军方21日解救货船时杀死8名索马里海盗。

一名自称名为侯赛因的海盗说,他们正把一些人质带往内陆,加强安全警戒。有关转移人质的消息无法证实。东非海员援助组织负责人说,海盗感到恐慌时经常转移人质。但他对海盗威胁杀死韩国人质之说表示质疑,称他们的主要目的还是要钱。

韩国船企推

反海盗系统

据新华社电 韩国第三大造船企业三星重工公司23日推出一个反海盗系统,帮助船只在航海过程中抵御海盗袭击。

三星重工介绍,这一反海盗系统能及时发现附近游弋的不明船只并自动发出警告。另外,借助反海盗系统,船员可以在驾驶舱内遥控甲板上的水枪,击退企图登船的海盗。按三星重工的说法,大部分现役船只能安装这一系统。

爆炸物迫使

德小镇疏散

据新华社电 德国小镇贝歇尔巴赫出现大量爆炸物和枪支弹药,迫使警方22日连夜疏散镇上居民。

德新社报道,警方在贝歇尔巴赫镇一名老人的屋内发现大约60公斤爆炸物、一辆军用迷彩卡车、若干机枪和手榴弹。镇上600名居民随后紧急疏散。拆弹机器人赶赴现场,试图将爆炸物移至距小屋1公里外的空地,于23日晨实施3次可控引爆。其他武器将送往一座军队武器库。

另外,警方此前还在这名退休老人位于另一座小镇的房屋内发现50把枪和5万到6万发子弹。该男子将面临违反枪支管理法规等指控。

BBC为

原子弹笑话道歉

据新华社电 英国广播公司(BBC)发言人表态,为一档调侃日本原子弹爆炸幸存者的智力问答节目“带来的伤害”表示歉意。

英国广播公司去年12月播出智力问答节目“Q1”,调侃一名经历广岛、长崎两次原子弹爆炸的幸存者,称他是“世界上最倒霉的人”。这档节目播出后引发日本观众不满。幸存者山口的家人称不能原谅“BBC贬低父亲的经历”。

按法新社说法,“Q1”节目先前从未因涉及某人或某一主题承认“带来伤害”。但该名发言人说,考虑到日本观众对这一主题的敏感性,我们理解他们觉得节目不妥的原因。



大客撞油罐车 致32人死亡

据新华社电 巴基斯坦警方23日说,当天早上一辆大客车在巴南部与一辆油罐车相撞,造成至少32人死亡。事故发生在巴基斯坦南部一条高速公路上。警方说,大客车上载有45名乘客,撞上油罐车后起火,多数乘客被烧死。遇难乘客中包括妇女和儿童,有些尸体已无法辨认,十多名伤者已被送到医院救治。

阿尔及利亚警民冲突伤19人

食品价格高涨已致该国多地骚乱

本报讯 22日,在阿尔及利亚首都阿尔及尔市中心,游行示威人群与警察发生冲突,造成19人受伤。

法新社报道,大约300名示威者当天试图在协和广场行进至议会大厦,其间使用警棍和催泪瓦斯控制局面的警察发生冲突。阿尔及利亚内政部说,冲突致使19人受伤,包括8名警察和11名示威者或路人。9人遭到逮捕。

阿尔及利亚反对党文化与

民主联盟领导人赛义德·萨迪称,这一党派发言人穆赫辛·贝拉贝在冲突中受伤。文化与民主联盟先前发表声明,要求政府释放所有在近期抗议活动中遭逮捕的抗议者,解除阿尔及利亚1992年以来实行的紧急状态。阿尔及利亚政府当天部署警力,阻止反对党发起的要求进行政治变革的游行示威活动。

本月初以来,阿尔及利亚部分食品价格上涨幅度达到30%,在全国多个地区引发骚乱。为应

对食品价格大幅上涨,阿尔及利亚政府决定今后数月内采取一系列物价调控措施,包括削减对糖、食用油等基本食品的进口关税和消费相关税等。由于担心邻国突尼斯的动乱会蔓延至阿尔及利亚,阿国政府在反对党进行游行前夕曾发表声明,警告人民不要支持在阿尔及尔市中心的集会游行。

由于突尼斯动乱的“示范效应”,阿尔及利亚一名青年因找不到工作和住处,在该国卡拉

市政厅前引火自焚,此前该国曾有4起公开自焚事件,各地城镇因高失业率和粮价飙升暴动频发,并造成人员伤亡,这与突尼斯此前的情况如出一辙。而与阿尔及利亚接壤的毛里塔尼亚,一名男子也在总统府前点火自焚,他事先表明,“对这个国家的政治局势不满,对政府感到愤怒”。与此同时,埃及也有一名对政局不满的餐厅老板在开罗国会大厦前自焚。

(宗禾)